



Děkujte Hospodinu, neboť je dobrý, jeho milosrdenství trvá na věky (Žalm 118)

NEDELNÍ EVANGELIUM (Jan 20, 19-31)

Navečer prvního dne v týdnu přišel Ježíš tam, kde byli učedníci. Ze strachu před židy měli dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když učedníci viděli Pána, zaradovali se. Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého! Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“ Tomáš, jeden ze Dvanácti, zvaný Blíženeček, nebyl s nimi, když Ježíš přišel. Ostatní učedníci mu říkali: „Viděli jsme Pána!“ On jim však odpověděl: „Dokud nevidím na jeho ruku jizvy po hřebecích a nevložit svůj prst na místo hřebců a nevložit svou ruku do jeho boku, neuvěřím.“ Za týden byli jeho učedníci zase uvnitř a Tomáš s nimi. Ježíš přišel zavřenými dveřmi, stanul mezi nimi a řekl: „Pokoj vám!“ Potom vyzval Tomáše: „Vlož sem prst a podívej se na mé ruce, vztáhni ruku a vlož ji do mého boku; a nebud' nevěřící, ale věřící.“ Tomáš mu odpověděl: „Pán můj a Bůh můj!“ Ježíš mu řekl: „Protože jsi mě uviděl, uvěřil jsi. Blahoslavení, kdo neviděli, a přesto uvěřili.“ Ježíš vykonal před svými učedníky ještě mnoho jiných zázraků, ale o těch v této knize není řeč. Tyto však jsem zaznamenal, abyste věřili, že Ježíš je Mesiáš, Syn Boží, a s vírou abyste měli život v jeho jménu.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Víra je, pokud se řídíme Biblií, jednoduše druhou stranou poznání. Protože v Bibli není poznání bez víry. K tomu, abych něco poznal, totiž vždy potřebuji víru. Potřebuji věrohodné svědky, zdroje, kterým mohu věřit, lidi, kterým mohu věřit, abych vůbec mohl něco vědět. Vědět není jednoduše lepší než pouze věřit. Poznání a víra jsou jako dvě strany jedné a téže mince. Vědět mohu jen tehdy, mám-li k dispozici důvěryhodná svědectví, věrohodné svědky, zprávy a především lidi, kterým mohu věřit. Pokud nemohu věřit, vím toliko jako nic. To, jak je daná věc jistá, často závisí jedině a pouze na důvěryhodnosti toho, který mi o ní vypráví. Důvěryhodnost svědka, to je rozhodující. A podle toho, na koho narazím, je to, čemu pak mohu věřit, dokonce jistější než to, co vidím na vlastní oči. Víra není nic méně než poznání. Víra je jen druhou stranou poznání. A v mnoha případech - možná dokonce ve většině z nich - záleží právě na této straně.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 24, 35-48 Tak je psáno: Kristus bude trpět a třetího dne vstane z mrtvých.

SLOVO KŘEŠTĀNA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Tomáš (tedy) cosi propásl, a pak nedá na svědectví Petra ani ostatních spolubratřích. A my to chápeme – ne každá zpráva je hodna uvěření, ne vše co píšou na internetu a co říkají v televizi je pravda. Musíme přece zvažovat, ověřovat zdroje a kriticky myslet. Nejlépe si věci osahat, přesvědčit se. A Bible nezaznamenává, že by si ostatní učedníci nějak stěžovali, s Tomášem se hádali či přeli. (...) A do té situace, neděli na to, přichází opět Ježíš. Nenadává, nekárá. Žádné manipulativní výčitky: Byl jsem tak smutný, když jsem tě minule neviděl v lavici. Pro mě je úžasné, jak moc vyjde Tomášovi vstříc, jak moc ho opravdu zná. Ježíš přijde opět skrz zavřené dveře, a nabídne Tomášovi, aby se dotkl jeho ran, přesně jak Tomáš chtěl. A – to zpráva i pro nás – rány jsou skutečné. Ne, nejde tu o přelud. Je to Ježíš, který se vydal lidem a stálo ho to život. Ale Hospodin ho v podsvětí neponechal, jak se zpívá v žalmu 16.

(Marta Sedláčková, Kázání o Tomášovi, 1.5.2017; dle evangnet.cz)

SVÁTKY V TÝDNU (7.4. - 14.4. 2024)

Neděle	7.4.	Heřman - Hermína / sv. Jan Křtitel de la Salle / 2. neděle velikonoční / Neděle Božího milosrdenství
Pondělí	8.4.	Ema / Slavnost Zvěstování Páně
Úterý	9.4.	Dušan / sv. Marie Kleofášova
Středa	10.4.	Darja / sv. Michael de Sanctis
Čtvrtek	11.4.	Izabela / sv. Stanislav
Pátek	12.4.	Julius / sv. Julius
Sobota	13.4.	Aleš / sv. Martin I.
Neděle	14.4.	Vincenc / sv. Lambert / 3. neděle velikonoční

SVĚTCI MÉHO SRDCE - ZVĚSTOVÁNÍ PÁNĚ

Svátek Zvěstování Páně logicky připadá přesně devět měsíců před Vánocemi, tedy na 25. března. Protože toto datum spadá do velikonočního tridua, je letos svátek přesunut na 8. dubna. Svátek se vztahuje k návštěvě anděla Gabriela (Lk 1,26-35), který Marii oznamuje, že si ji Bůh vyvolil, aby se stala matkou jeho Syna. Ona reaguje překvapeně: "Jak to bude, když nepoznávám muže?". Když jí však anděl vysvětlí, jak Bůh rozhodl, Mariina odpověď zní: "Jsem služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova." Místo, kde se to odehrálo, bylo v Nazaretě v domě Marie a Josefa. Bazilika Zvěstování Páně zde stojí již od 4. století (nejstarší kostel je doložen v roce 570, oltář je dokonce zmíněn v cestovním popisu Španělky Egerie, která vykonala pouť do Svaté země v letech 381-384). Současný kostel je již pátým, který byl na tomto místě postaven, a pochází z roku 1955 (vysvěcen byl v roce 1969). Je to největší křesťanský kostel na Blízkém východě. Téma Zvěstování je zobrazeno již v katakombách, takže jej museli znát a milovat již první křesťané. Svátek byl tak významný, že od roku 525 (v tomto roce sv. Diviš Malý zavedl éru "léta Páně") byl po staletí považován za začátek nového roku, v Anglii dokonce až do roku 1752. V téměř všech křesťanských církvích, dokonce i u anglikánů a luteránů, je důležitým svátkem.

AKTUALITY Z FARNOSTI

- V neděli po mších svatých zveme do farní **setkávání**.
- Tuto neděli 7.4. bude při mši sv. v 9:00 kázat německý kněz **Jörg Sieger**, jehož krátká zamyšlení znáte ze Svatomořického zpravodaje. Po mši pronese přednášku "**Život z víry - jak to jde?**". Tlumočení bude zajištěno. Navíc, protože je tato neděle současně **svátkem Božího milosrdenství**, zveme ve 14.30 hodin na korunku k Božímu milosrdenství a v 15 hodin na **mši svatou s adorací**.
- V rámci **živého růžence** jsou v sakristii k dispozici volné dva desátky.
- V sakristii jsou nové modlitební brožurky otce arcibiskupa Graubnera pro **členy Eucharistické hodiny**. Prosíme zapište jejich odebrání.

AKTUALITY OBECNÉ

V sobotu 13. dubna v 10 hodin jsme zváni do katedrály na **slavnostní bohoslužbu s uvedením arcibiskupa Josefa Nuzíka do úřadu** a po ní na raut do prostor kolem katedrály. Odpoledne je připravena tato nabídka: 14:00 možnost setkání s novým arcibiskupem u katedrály, 14:00 modlitba chval a adorace v kostele Panny Marie Sněžné, 16:00 slavnostní koncert v našem kostele sv. Mořice.

Výstava „**Svítilnou mým nohám je tvé slovo: Sběrka biblí pátera Jana Mrvy**“, která se v Arcibiskupském paláci otevřela 4. dubna, představí vzácné staré tisky a ilustrované bible z 16.–20. století, které do sbírek Arcibiskupství olomouckého věnoval pohořelický děkan Jan Mrva (1913–1992). K vidění bude až do 18. června.

KOUTEK MOUDROSTI

Bůh nedělá zázraky, když se člověku nechce pracovat. (Pavel Kosorin)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.